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i, » „ pe y t de an 5 cor. j ţiune şi inserţiunr administraţiunii 
„ 'România şi. străinătate pe an 14frc. 
» » ... ,.. pe : an 7 „ 

Manuscrisele se adresează redacţiunii 
i „Foaia Diecezană" iar banii de prenumăra-

"Ipo
grafia şi Librària diecezană" în Caransebeş 
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Preţul inserţtuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 7'50 cor., până la 200 
de cuvinte 10 cor., de aci în sus 12 cor 

f Barbu Şfefanesou Delavrancea 
Suntem un neam nu preu alintat de soarte, 

ci din contră.unui. pe seama căruia aceasta păs
trează loviturile cele mai crude şi le ştie croi 
astfel, ca sufletul bietului român să se prefacă 
cu •încetul într'un izvor nesecat al durerii şi ai 
suferinţii. Oare mai îndurat-a vre-un popor o 
perdere aşa de mare şi în aşa scurte intervale, 
ca şi noi cu câţiva ani mai 'nainte, când moar
tea nemiloasă ne răpi pe cei mai destoinici şi 
mai înţelepţi cărturari, pe: Caragiale, -Iosif, Chendi, 
Cerna şi Anghel.. O perdere adevărată pentru 
literatura românească, pentru întreg neamul ro
mânesc, o perdere de felul. căreia credeam, că 
cel puţin în viitor vom fi cruţaţi. 
•<• v . Dar vai, noi a căror credinţe şi nădejdi 
totdeuna sunt osândite la naufragiu, acum câteva 
zile am fost izbiţi de o nouă lovitură. „Poetul 
ţărănirnei", autorul „Baladelorşi Idilelor" şi a „Fi
relor de tort", poetul nostru al ardelenilor, pe 
neaşteptate a încetat din viaţă abia în vârstă de 
52 de ani. 

Nici nu ara început bine să-1 plângem, 
când ca un trăsnet ne loveşte ştirea morţii unui 
alt trubadur ai' nostru, a Iui: Barbu Şt'efanescu, 
numit „Delavrancea". 

Cununa scriitorilor români prin moartea lui 
a'fost lipsită de-mărgăritarul, cel mai scump, 
iar.in sufletul nostru s'a produs un gol. care 
cine ştie când, şi. peste tot.se va putea umplea 
vre-odată. începutul activităţii lui literare cade 
tocmai în timpul renaşterii literaturii române, 
la începutul curentului poporanist. Curentul a-

• cesta îşi imprimă notele sale caracteristice asu
pra tuturor scriitorilor din acel timp. Odobescu 
studiază şi duce la o mare perfecţie limba lite
rară, alcătuită din' elemente - poporane, Haşdău 
scoate la iveală frivmseţile limbii poporale, iar 
Slavici şi Delavreancea iau subiecte din popor, 
şi caută să redea,şi vorbirea potrivită cu me'diuj, 
în care traesc persoanele lor. 

Reîntors din Paris, unde îşi făcuse studiile 
juridice, dupâce terminase- liceul sf. Sava, „alma 
mater" a mai multor oameni de valoare netre
cătoare, în istoria literaturii române, s'a dedicat 
gazetăriei, a deschis cancelarie de advocat, mai 
apoi a ajuns deputat, primar ai Bucureştilor şi 
apoi ministru al lucrărilor publice în cabinetul 
conservator Carp-Maiorescu. Reputaţia Literară 
şi-a întemeiat-o cu novelele sale publicate în 
cele mai de seamă reviste româneşti. Roadele 
neobositei sale activităţi literare din periodul prim 
sunt depuse în volumele: „Sultănica" „Hagi 
Tudose" „Paraziţii" „între vis şi viaţă" şi „Tru
badurul"; ' - • '• - • 

Novelele, ce se cuprind în aceste volume, 
sunt de o adevărată înălţare sufletească şi de-o 
pătrundere foarte fină a sufletului omenesc. Gu 
prediiecţie zugrăveşte tipuri de oameni decăzuţi 
degeneraţi şi nenorociţi. în „Paraziţii" zugră
veşte o serie întreagă de oameni decăzuţi foarte 
nimerit botezaţi cu numele de „paraziţi". Ne 
desfăşură înaintea ochilor patima jocului de cărţi 
cu toate urmările ei dezastruoase, dintre cari 
cele mai condamnabile sunt: nimicirea senti
mentelor dumnezeieşti din sufletul omului, de
cadenţa morală şi ca o urmare a acestora lipsa 
sau mai bine zis adormirea Conştientei. în colori 
naturale ne înfăţişează pe omui degenerat, isto
vit de patima beţiei în persoana potcovarului 
Căliman din novela „Milogul". Un nenorocit in
curabil ne prezintă novela sa „Linişte" de o 
duioşie estraordinară în persoana unui medic de 
o adâncă pătrundere a naturei şi a sufletului 
omenesc. Acest medic văzând, că în viaţă nu
mai cu minciuna te poţi ferici, iară dacă îndrăz
neşti să cugeti mai independent şi să spui ade
vărul, ţi-se aruncă în faţă că: prea ceteşti multe, 
prea şti multe, prea observi multe şi prea vor
beşti multe.— trece printr'o schimbare sufletească 
şi devine un om foarte închis, care nu mai co
munică cu prietenii şi trăeşte numai pentru stu
dii. Viaţa familiară pare a-1 despăgubi puţin de 
nedreptăţile şi năcazurile,1 îndurate din partea 

http://tot.se


Pagina 2 F O A I A D I E C E Z A N A Nr. 21 

oamenilor, dar numai pe scurt timp, căci per-
zând pe nevastă-sa, care îi vârsase puţină lu
mină în sufietu-i întunecat, iarăşi recade în li
niştea de mai înainte, care îl soarbe alât de mult, 
încât nu-i rămâne — spre deosebire de un cadavru 
decât puterea involuntară de a nu se descom
pune şi libertatea fizică de a se mişca. 

Adevârata putere creatoare şi adânca pă
trundere în tainele sufletului omenesc şi-o arata 
Delavrancea în dramă. Prin anii 1909—11 ridică 
drama la un nivou nemai ajuns pânâ ia dânsul 
prin trilogia cu subiect din trecutul istoric al 
Moldovei: „Apus de soare" „Viforul" şi „Lu
ceafărul". O adevărată serbare româneasca a 
fost, când a păşit, pe scena Teatrului Naţional, 
Ştefan cel Mare, Petru Rareş şi Ştefanuţă Vodă, 
infiltrând în noi sentimente puternice şi îndem-
nându-ne la fapte măreţe. 

în Delavrancea neamul românesc îşi perde 
totodată şi pe oratorul cel mâi distins, care cu 
puterea magică a cuvântului său avea aşa zi
când o înrâurire hipnotică asupra ascultători
lor săi. 

Şi acum, când zăbranicul nu se mai înlă
tură de pe frontispiciul literelor româneşti şi 
când cei mai iubiţi şi mai mari ai noştri trec 
în „corturilor drepţilor" cu inimă sângerândă şi 
cu ochi întrebători ne aruncăm privirile în viitor 
şi ne punem întrebarea: oare ăflase-va cineva-
care se umple golul produs prin moartea atâtor 
forţe ale genului românesc şi care să se apropie 
şi să pătrundă aşa de bine tainele sufletului nostru 
ca în Domnul adormiţii: Coşbuc şi Delavrancea? 

Iancu Calţun 

Lui Gheorghe Coşbuc 
„Ne-ai zdrobit inima, Doamne, cu-o atât de tristă veste, 
Când ne-ai spus, că mult iubitul „badea Gheorghe" nu 

mai este! 
Când i-atâta jale 'n lume şi-s atâtea rane Vi piept, 
Şi când toţi cu obidire mângăierea ţi-o aştept. 

Ai putut vai, Doamne sfinte, ca înloc ca să ne ierţi, 
Tu cu cea mai grea durere peste fire să ne cerţi, 
Ca pe cea mai scumpă jertfă pentru Tine să ţi-o ceri, 
Cântăreţul lumii noastre să ni-1 iei la Tine în ceri..." 

Şi când aplecaţi pe scrisu-ţi cel cu atât de multă artă, 
Ne rugam la Domnul lumii, ca să nu ne mai despartă, 
De durerea noastră mută s'a îndurat şi Dumnezeu, 
Căci balsam de mângâiere a frământat în scrisul tău. 

în căldura ta din suflet toată jalea ne-a topit-o, 
Culegând din viers tărie suferinţa ne-am zdrobit-Oj 
Căci cuvântul tău din strună atât|de drag şi atât de sfântu-i, 
Cât durerea întreagă a lumii tu cu harfa ta o mântui. 

Graiul tău i-atât de dulce şi-i atâta vraje 'ntrânsul, 
Farmecele lumii toate le-ai ţesut măiestre întrânsul, 

Juvaer e 'n fiecare dintr'a taie multe file, 
Orice viers de reverie din „Balade şi Idile". 

Tu cu arta-ţi ne'nţeleasâ ai înţeles tainele firii 
Ca pe plaiurile noastre să vrăjeşti „Nunta Zamfirii", 
Şi când graiu'n rătăcire se pierdea şi părea mort, 

I-ai dat nouă strălucire înrirând „P'ire de tort", 
Tu comoara 'ntreaga-a lumii ne-ai fi dat o avuţie, 
Ferecată 'n doine, hore, Cântece de vitejie.... 

Şi de acum slova bătrână 'n viers isteţ n'o s'o mai 
scuturi 

Când cuprinsă de rugină va zăcea in aşternuturi, 
Graiul nostru viu şi tinâr poate să se zbată 'n plâns, 
Căci de mâna-ţi iscusită nu va mai fi 'n şire strâns. 

Stelele din ceriul nostru cu 'n luceafăr s'au rărit, 
Iar in raiu cu tin' Pbete alţii 'nloc a răsărit, 
Tu să înveţi corul de îngeri într'al nostru dulce graiu, 
Zbuciumul durerii noastre să răsune 'n văi prin raiu. 

Să vrăjească întreg cuprinsul ceriului cântarea noastră, 
Să cutremure tot largul cât se întinde zarea albastră, 
Şi cu firea înduioşată înduioşat şi Domnul sfânt, 
Să-şi reverse darul său cu îndurare pe pământ. 

A. Contrea 

Jertfa adusă de credincioşii eparhiei 
noastre an de an pentru sus 

bisericii şi a şcoalelor. 
Tractul Oraviţei. 
Darea bisericească. 

werea 

Cacova 4787-65 Secaş 188-90 
Comorişte 1200-— Gerlişte 155 — 
Broşteni 743 — Ciclova-mont. 125-44 
Forotic 680 — Oraviţa-rom. 116-56 
Ciclova-română 591-— Maidan 108-58 
Jurjova 463'— Oraviţa-mont. 106-24 
Ciudanoviţa. 453-60 Cârnecea 86-37 
Calina 248-62 Jitini 49-20 
Greovaţ 200-— Ticvaniul-mic 47-27 
Răchitova 196-90 Agadiciu 15 — 

Gornia, Mercina şi Vărădia nu prezintă date. 

Darea de cult. 

Cacova 4688-72 Ticv.-mic 2053-40 
Ciclova-română 3745-51 Răchitova I804-— 
Maidan 340O- — Ciudanoviţa 1674- — 
Mârcina 3000 — Comorişte 1600- — 
Oraviţa-rom. 2600-— Gerlişte 1575 — 
Vărădia 2532*08 Gornia 1530-— 
Oraviţa-mont. 2500-— Agadiciu 1356-17 
Greovaţ 2400 — Jurjova 1325-— 
Forotic 2320 — Secaş • 1139-— 
Broşteni 2121-55 Cârnecea 879*26 

Calina, Ciclova mont., şi Jitini nu au scoale conf. 
Suma totală a dărilor. 

Cacova 9476-37 Ticvaniul mic 2100-90 
Ciclova rom. 4336-79 Răchitova 2000-90 
Maidan 3508-58 Jurjova 1788-— 
Forotic 3000-88 Gerlişte 1730 — 



Mère i na 3000-— Gomia 1530 — 
Broşteni 2865-36 Agadiciu 137117 
Comorişte 2800'— Secas 3327-90 
Ora vita rom. 2716-56 Cárnecea 96563 
Oraviţa mont. 2606-24 Calina 248-62 
Greovaţ 2600 — Ciclova mont. 125-44 
Vărădia 2532-08 Jitini 49-90 
Ciudanoviţa 2127 — 

Mărimea procentelor dupa darea directa. 
Ciudanoviţa 145 Secas 26 
Cacova 54 Ciclova rom. 24 „ 
Rachitova 41 Cárnecea 20 „ 
Agadiciu '-> 71 ! 

O ' /S •> 
Comoriste 17 » 

Ticvaniui mic 36 Brosteni 15 , 
Forotie 30 Greova(; 12 '„ 
Vărădia 26 Mércina 5 

în comunele: Gornia, Oraviţa mont., Mercina şi 
Oraviţa rom. se acoper cheltuielile în întregime ori în 
partea cea mai mare din fondurile bisericii; în celelalte 
comune se plătesc după case şi familii. 

Numărul sufletelor. 
Ciclova rom. 3480-— Rachitova 1055'— 
Cacova 1962-— Ticvaniui mic 991 — 
Broşteni 1685-— Oraviţa rom. 927-— 
Gerlişte 1637-— Secaş 912-— 
Greovaţ 1420 — Agadiciu 840-—-
Vărădia 1452-— Gornia 839-— 
Mârcina 1450-— Jurjova 743-~ 
Forotie 1328-— Cârnecea 732-— 
Ciclova mont. 1225-— Ciudanoviţa 576'— 
Maidan 1168-— Calina 527-— 
Oraviţa mont 1132-— Jitin 451 — 
Comorişte 1057-— 

mim mim mLmXÍ mim 
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Deputaţi congresuali preoţeşti în cercurile 
vacante lam şi Petrovaselo au fost aleşi: Traian Oprea 
protopop în Verşeţ şi Ştefan Popa paroh în Seleuş. — 
Deputat sinodal preoţesc în cercul Sasca-montană a fost 
ales Virgil Musta, preot în Mărghita-mare. 

Avansare. Preotul militar activ Iosif Serafín a 
fost avansat la rangul de protopop militar. Sfinţia Sa 
este al 3-lea protopop ortodox-român. —Căpitanul Gri-
gorie Boldea, fratele protopopului nostru militar Pa vel 
Boldea, a fost înaintat la rangul de major. 

Fondul preoţesc dela Arad. Sâmbătă înainte 
de Dumineca Tomii are loc în fiecare an adunarea ge
nerală a fondului preoţesc al eparhiei Aradului sub pre
zidenţia Prea Sfinţiei Sale a episcopului. După 41 de ani de 
existenţă fondul reprezintă un capital de 2,028,587 cor. 
In anul 1917 venitul a fost 299,149 cor. iar spesele 
188,896. S'a dat ajutoare preoţilor deficienţi, văduvelor 
de preoţi şi orfanilor 75,133 cor. 

Codex Juris Canonici. Biserica romano-catolicâ 
din cele cinci continente ale lumii cu începere din ziua 
prima a Rusaliilor catolice, 19 Mai n. 1918, este prevă
zută cu noul cod de legi bisericeşti numit „Codex Juris 
Canonici." în privinţa teritorială noul cod de legi are o 
extensiune cp mult mai mare decât avea dreptul, roman 
pe timpul împăratului Justinian. 

Ordonanţe pertru haine. Din Budapesta se 
anunţă, că ministrul de finanţe a pregătit o ordonanţă cu 

privire la îmbrăcăminte. E vorba să se distribue bilete, 
însă mai înainte se va cuprinde tot materialul disponibil 
şi după intrarea în valoare a ordonanţei numai pe lângă 
bitet se pot comanda haine. Preţul maximal al unui cos
tum bărbătesc comandat este 800 cor. 

Mărturisire mântuitoare. Un prinţ regesc a cer
cetat odată prisonierii de pe un vapor galerian şi şi-a pro
pus a ierta pedeapsa şi a le da libertate acelora, la cari va 
mai găsi o urmă de dragoste, de adevăr şi sinceritate. 
A întrebat pe rând' condamnaţii despre cauza pentru ce 
sunt acolo. Acum au început plângerile şi jalbele toate. 
Fiecare' susţinea sus şi tare că-i nevinovat şi că numai 
răutatea şi calomnia i-a adus lâ locul acela. — Prinţul 
nu-şi putea stăpâni râsul şi a venit în sfârşit la un fecior 
tiner, care şedea acolo liniştit şi retras. întrebat despre 
cauza pedepsei lui, a răspuns roşind puţin şi foarte 
modest: Mult milostive Domnule! eu sufer ce merit; 
n'am voit să ascult de părinţi, am fugit de ei, am de
venit un om negligent şi am făcut unele rele, aşa, că 
două ore n'ar fi de ajuns, ca să vă înşir numărul tu
turor faptelor mele. Prinţul a tăcut câteva minute şi apoi 
a zis cam cu mânie: Apoi cum vii tu aici, care ai făcut 
atâtea rele, între aceşti nevinovaţi ? Numai decât carâ-te 
de aici, ca să nu seduci şi pe oamenii aceştia de cinste! 
L'au dezlegat din lanţuri şi l-au lăsat liber. (Trad. de N. V.) 

Nr. 2996 E. 1918. 
VIII. împr. de război 

Circular 
cătră Prea Onoratele Oficii protopopeşti şi pa
rohiale, cătră Onoraţii domni învăţători şi că
tră iubitul popor din eparhia Caransebeşului. 

Ni s'a adus la cunoştinţă, că în curând se vor în
cepe subscrierile pentru al VIII împrumut de război. Noi 
am dat la împrumuturile de mai nainte şapte ordine 
circulare, îndemnând clerul şi poporul să iee parte în 
măsură cât mai însemnată la aceste împrumuturi; deci 
ar fi chiar de prisos a mai îndruma din nou la împli
nirea acestei datorinţe cetăţăneşti. 

Cu toate aceste aflu cu cale a repeta din nou sfa
tul şi îndemnul, ca îndată-ce se, va publica prospectul 
de subscriere pentru al VM-lea împiumut de război. 

1. atât Onorata preoţime şi invăţătorime cât şi 
membrii comitetului parohial şi toţi fruntaşii noşţrii din 
parohii să subscrie înşişi cât vor putea la acest împru
mut; iară de altă parte se îndemne cu toată energia, pe 
toţi câţi numai pot să iee parte la împrumut. Unde bi
serica are capital disponibil, să subscrie şi ea. 

2. Ca membrii ai reprezentanţii comunale dease-
menea să stăruie, ca să subscrie şi comuna politică. 

3. Condiţiunile împrumutului nou vor fi ca şi ţa 
celelalte, adecă cele mai favorabile. Din suma subscrisă 
se poate plăti numai o mică parte iară restul se capătă 
ca îmarumut dela băncile mari cu procente mai mici, 
adecă decât aduce obligaţiunea de stat. Astfel participând 
la împrumut cu sume cât de mari nu mai ne împlinim 
datorinţa patriotică cătră stat, care are lipsa de bani 
pentru continuarea războiulur,,. ci vom investi într'un 
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mod mai rentabil banii mai aies, că băncile dau abia 
3 Vs % j 3 % şi chiar şi mai puţin ca interese, pe când 
împrumuturile de război aduc azi şi preste 6 °/0. 

Totodată aduc la cunoştinţă tuturor, că oficiul de 
ajutorare pentru război dela ministeriul nostru de hon
vezi a instituit pentru mai bună reuşire a acestui împru
mut pentru comitatul Caraş-Severin o delegaţie spe
cială cu sediul în Lugos anume dintre membrii „Insti
tutului de asigurare regnicolar magiar, Magyar orszâgos 
biztosito. Intezet." Membrii de-ai acestei delegaţiuni vor 
ieşi prin comune în scopul acesta. Deaceea îndatorez pe 
toţi preoţii, învăţători, epitropii şi membrii comitetului 
parohial, ca sâ stee în ajutorul acestor esmişi, să-i spri-
jinească în misiunea lor patriotică, ca să poată face is
prava cea mai bună. Asemenea delegaţi merită sprijin 
necondiţionat. 

Dară delegaţiunea aceasta ne comunică, după fie
care 1000 cor., ce se va subscrie în comunele comita
tului, aparţinătoare jurisdicţiunii noastre episcopeşti ne 
va pune la dispoziţie pentru un scop bisericesc câte un 
premiu de 2 cor. Deci sprijinind delegaţiunea, contribuim 
şi la mărirea sumei ce ni-se va pune la dispoziţie. în
trucât si în celelalte comitate vor fi asemenea delegaţii, 
organele noastre bisericeşti să le dee acelor sprijin. 

Oficiul parohial este îndatorat a cetî la lin timp 
potrivit după apariţia prospectului şi în biserică acest 
circular şi după îricbjejeţea .subscrierilor a face Consis-
ţpriului raport despre rezultatul obţinut d(e numita dele
gaţie în parohia sa; iară Oficiile prbtopopeşti se contro
leze stricta îndeplinire â acelor dispuse, contribuind şî 
din partea lor cum ştiu mai bine, ca toţi să'-şi împlinea
scă această cetăţânească datorinţă, mai ales acum, când 
poporul are bani disponibili. 

Caransebeş 16/29 Maiu 1918. 

Dr E. Miron Cristea 
episcop. 

Concurse. 
Pe baza ordinaţiunii. Venerabilului Conzistor die

cezan, ddto 28 Iunie 1917 Nr. 3S04B. ex 1917 se escrie 
concurs pentru întregirea parohiei a If-a din Mercina 
din nou reactivată cu termin de recurgere de 30 zile 
dela prima publicare in Foaia Diecezană. 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 ju-

gere catrastrale. 
Una grădină estravilan-ă de 800[ j st. şi intravila

nul de 800Q st. 
Venitul dela 2 jugere pământ din izlazul comunal 

nedespărţit. 
Stoia şi birul uzitat. . 
După venirea în vacanţă a parohiei preotului'losif 

Garăgea din jumătatea de sesiune cu cât are acum sus 
numitul preot mai mult, alegândul 'vă beneficia jumătate 
adecă îri'câ: 8 jugere, având astfel a se egaliza beneficiul 
celor diioi preoţi. 

Recurenţii îşi vor înainta recursele adresate comi
tetului parohial P. O. D. Mihail Gaşpar protopop, ca 
administrator protopresbiteral în . Bocşa-montană, şi sunt 
poftiţi a se prezenta credincioşilor în biserică în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare. 

Mercina, din şedinţa comitetului par., ţinută.la 6 
August 1917. 
losif Caragea m. p. Petru Poienariu m. p. 

preşedinte notar 
în conţelegere cu mine : Mihail Gaşpar, piotopop. 

1--3 

în baza decisului Venerabilului Conzistor diecezan 
ddto 9 Aprilie a. c. Nr. 1763 B. ex 1918 se escrie con
curs la postul de capelan temporal din comuna Câlnic, 
protopresbiteratul Bocşei-montane în parohia de clasa a 
IlI-a pe lângă preotul losif Ieremia, cu termin de 30 de zile. 

Emolumentele sunt: 
1. A treia parte din P/a sesiune parohială, adecă 

15 jugere pământ. 
2. A treia parte din birul preoţesc răscumpărat cu 

2 cor. de fiecare fumărie. 
3. A treia parte din venitele stolare. 
4. Dările publice le supoar.tă alesul capelan. 
în lipsă de casă parohială are alesul capelan a se 

îngriji însuş de locuinţă pe spesele sale. 
Doritorii de a ocupa acest post, au sâ-şi trimită 

recursele adjustate în regulă pentru parohii de clasa a 
IlI-a adresate comitetului parohial, Prea Onoratului Domn 
Mihail Gaşpar protopresbiter gr. or. rom. în Bocşa-montanăt 

Recurenţii sunt poftiţi şă se prezinte în vre-o Du
minecă sau sărbătoare Iţi &'biserică din Câlnic, spre 
a-şi arăta desteritatea în cântare şi oratorie. 

Câlnic, din. şedinţa scomitetului.parohial, ţinută în 
29 Aprilie v. 1918. 
Nicolae Pocreanu Şofroriie Andriţoi 

preşedinte ad hoc notar 
în conţelegere cu mine: Mihaiţ Gaşpar, protopresbiter. 
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Pentru îndeplinirea parohiei vacante de. clasa a 
IlI-a din Surducul-mare pe baza ordinului consistorial 
Nr. 8210 B. din 1917 se publică concurs cu termin de 
recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" pe lângă următoarele emolumente': • 

1. Sesiunea parohiala constatatoare din 64 jug. cat. 
2. Cvartir liber. ' 
3. Birul uzuat. 
4. Stoia uzuată. • 
Dările publice după sesiune şicvartir le va Suporta 

preotul uzufructuar. 
Recurenţii îşi vor înainta recursele oficiului proto

presbiteral- din, Bocşa mónt. -în terapiul statuar, având 
a se prezenta în una din Duminici poporului în sf., bi-
Seric'4, spre a-şi dovedi desteritatea în cântate şi oratorie. 

. : Surdu.cul-mare, din şedinţa < comitetului parohial, ţi
nută în 11/24 Martie 1918. , 
Petru Işfan m. p. losif Popovici m p. 

preşedinte 1 " notar 
în conţelegere cu m)nş»,ft{tf}aţi^aş$pxf proto^esbiter. 




